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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 26/05/2023 

Alle ore 16:10 del giorno 26/05/2023 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Approvazione Bilancio Consuntivo 2022 (relatore Stortoni); 

5. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

6. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

7. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

8. Fondo incentivante personale dipendente: verifica raggiungimento obiettivi per l’anno 2022 e proposta dei 

progetti da attuare per l’anno 2023 (relatori Pannone, Volentiera, Stortoni); 

9. Approvazione aggiornamento documentazione e modulistica privacy (relatore Pannone); 

10. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi. Trasmissione iscritti inadempienti 

APC Triennio 2020/2022 al Consiglio di Disciplina (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

11. Incarico DM Soluzioni srls (Ufficio Transizione Digitale) e Avv. Cristiana Fabbrizi (Responsabile della 

Protezione dei Dati). Discussione e determinazioni (relatori Liti, Stortoni, Pannone); 

12. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

13. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

14. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

15. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 05/05/2023. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente riferisce in merito all’incontro che si è tenuto il 17 maggio alle ore 9:30 presso la sede regionale di 

Palazzo Broletto a Perugia con la partecipazione di referenti ARPA al fine di illustrare finalità e obiettivi della 

piattaforma regionale approvata con D.G.R. n. 117/2023 avente lo scopo di facilitare e velocizzare le valutazioni 
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di piani/programmi e progetti (VAS, VIA) e le autorizzazioni ambientali (AIA e AUA) e che potrà essere 

utilizzata dagli iscritti a ordini e collegi professionali. 

La piattaforma avrà un’iniziale finalità consultiva in merito alla normativa di riferimento e alla descrizione dei 

vari iter procedurali, successivamente sarà destinata, quale portale unico, al caricamento delle varie istanze 

(VIA, VAS, AUA e AIA) online. 

Per realizzare la piattaforma in progetto la Regione ha intenzione di costituire un tavolo tecnico di confronto fra i 

soggetti pubblici e i vari organi di rappresentanza professionale. 

Per questo motivo è richiesta la comunicazione di un nominativo in rappresentanza dell’OGRU. 

Il consigliere Tosti entra alle 16:43. 

Il Consigliere Cardinali entra alle 16:45. 

Dopo un resoconto ai nuovi entrati e un breve confronto il Consiglio all’unanimità decide di proporre quale 

rappresentante dell’OGRU il Consigliere Stefano del Pulito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Il tesoriere Stortoni entra alle ore 17:00. 

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 33/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

4.   Approvazione Bilancio Consuntivo 2022 (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni illustra il Bilancio chiuso al 31/12/2022 e dà lettura della propria relazione e di 

quella del Sindaco Revisore. 

Il Tesoriere informa che il bilancio consuntivo si è chiuso con un disavanzo di amministrazione di € -6.670,00. 

Dopo ampia discussione e analisi dei singoli punti, visto il parere del Sindaco Revisore, si procede 

all’approvazione del Bilancio all’unanimità. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 34/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 
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il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di prendere atto della relazione redatta dal Sindaco Revisore dei conti; 

2) di approvare il Bilancio Consuntivo relativo all’anno 2022 con la relativa relazione del Tesoriere, che si 

allegano al presente verbale (All. 2); 

3) di trasmettere la documentazione di cui al precedente punto 2, unitamente alla relazione del Sindaco 

Revisore, al Consiglio Nazionale dei Geologi per gli adempimenti di competenza; 

4) di pubblicare il Bilancio al 31/12/2022 sulla sezione Amministrazione Trasparente del sito web istituzionale 

dell’Ordine in seguito alla approvazione da parte del Consiglio Nazionale dei Geologi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

-) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Trippini Enrico (prot. n. 542 del 26/05/2023). 

Il Segretario comunica che l’istanza risulta completa della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 35/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. TRIPPINI ENRICO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  

D.P.R.18/11/1965, n. 1403; 

b)  la distruzione del timbro riconsegnato dal Dott. Trippini. 

Il Segretario riferisce inoltre che – omissis –, sospeso a tempo indeterminato per morosità dal – omissis – e per 

mancata comunicazione del proprio domicilio digitale (P.E.C.) dal – omissis –, chiede di essere riammesso 
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all’Albo Professionale (prot. n. – omissis – del – omissis –). A seguito nostra comunicazione del – omissis –, il 

medesimo ha provveduto in pari data a comunicare il domicilio digitale e al pagamento di tutte le quote dovute 

all’Ordine dei Geologi dell’Umbria. Il Presidente ha quindi provveduto con proprio Decreto (prot. n. – omissis –

del – omissis –) a revocare la sanzione amministrativa della sospensione per mancata comunicazione del 

domicilio digitale a far data dal – omissis –, mentre per la revoca della sanzione disciplinare della sospensione 

per morosità (con conseguente riammissione) si resta in attesa della ricevuta di pagamento relativa alle quote 

dovute da – omissis – al Consiglio Nazionale dei Geologi.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 36/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare il Decreto del Presidente dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria prot. n. – omissis – del – 

omissis –, riguardante la revoca del provvedimento amministrativo di sospensione per mancata comunicazione 

del domicilio digitale a far data dal – omissis –, comminato a – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Non ci sono richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il  Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

- Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte di – omissis –, in qualità di erede di – omissis – (prot. n. – 

omissis – del – omissis – integrata con prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce la parcella.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 37/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 
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il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella relativa a prestazioni professionali effettuate 

da – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Fondo incentivante personale dipendente: verifica raggiungimento obiettivi per l’anno 2022 e proposta 

dei progetti da attuare per l’anno 2023 (relatori Pannone, Volentiera, Stortoni) 

In merito al fondo incentivante del personale dipendente il Consiglio prende atto del raggiungimento degli 

obiettivi da parte della segretaria amministrativa Simona Fantoni nel corso del 2022, che erano stati così 

individuati: 

 - svolgimento dell’attività organizzativa relativa a corsi ed eventi con accreditamento APC per la terza annualità 

del triennio 2020/2022 e altre iniziative dell’Ordine;  

- prosecuzione nell’immissione/aggiornamento dei dati comunicati dal RPCT nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito web istituzionale, in riferimento al D.Lgs. 14/03/2013, n. 33 ed alla Legge 06/11/2012, n. 

190; 

- implementazione dell’immissione/aggiornamento dei dati nella piattaforma WebGeo. 

Per l’anno 2023 si stabiliscono i seguenti obiettivi: 

- svolgimento dell’attività organizzativa relativa a corsi ed eventi con accreditamento APC per la prima 

annualità del triennio 2023/2025 e altre iniziative dell’Ordine;  

- prosecuzione nell’immissione/aggiornamento dei dati comunicati dal RPCT nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito web istituzionale, in riferimento al D.Lgs. 14/03/2013, n. 33 ed alla Legge 06/11/2012, n. 

190; 

- implementazione dell’immissione/aggiornamento dei dati nella piattaforma WebGeo. 

Si approva all’unanimità e si ratifica il verbale di accordo firmato dalle parti in data 08/05/2023. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

9.   Approvazione aggiornamento documentazione e modulistica privacy (relatore Pannone) 

A seguito comunicazioni Avv. Cristiana Fabbrizi, Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) del 

nostro Ordine, si rende necessario procedere all’aggiornamento della documentazione e della modulistica in 

materia di privacy.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 38/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 
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il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di approvare ed adottare l’aggiornamento dell’”Informativa sul trattamento dei dati personali iscritti all’Albo 

e all’Elenco Speciale” allegata al presente verbale (All. 3); 

b) di approvare ed adottare l’aggiornamento del ”Manuale GDPR” allegato al presente verbale (All. 4); 

c) di approvare ed adottare l’aggiornamento dell’”Organigramma privacy” allegato al presente verbale (All. 5); 

d) di approvare ed adottare l’aggiornamento del ”Regolamento per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari 

in attuazione del D.Lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679” allegato al presente verbale (All. 6); 

e) di approvare ed adottare l’aggiornamento del ”Registro del Titolare del trattamento dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria” allegato al presente verbale (All. 7); 

f) di dare mandato alla segreteria di pubblicare i documenti di cui alle lettere a), b), c) e d) nella sezione Privacy 

del sito web istituzionale dell’Ordine. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, 

determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi. Trasmissione 

iscritti inadempienti APC Triennio 2020/2022 al Consiglio di Disciplina (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti riferisce che risulta pervenuta la seguente richiesta riguardante esonero dall’A.P.C. relativa 

al triennio 2020-2021-2022: 

a) – omissis – per richiesta esonero totale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 39/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2020/2022 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

b)  di integrare l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti A.P.C. per il 

triennio 2020-2021-2022, con il seguente nominativo: – omissis –. 

Il Consigliere Tosti riferisce inoltre che sono pervenute le seguenti richieste riguardanti esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2023-2024-2025: 



7 

 

a) – omissis – per richiesta esonero totale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –);   

b) – omissis – per richiesta esonero parziale A.P.C. (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Esaminata la documentazione prodotta, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 40/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera d) del 

Regolamento in materia, a – omissis – per l’intero periodo formativo 2023/2025 (non esercizio dell’attività 

professionale); 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2, comma 2 del vigente 

Regolamento in materia, a – omissis – per n. – omissis – crediti (anzianità di iscrizione dal – omissis –). Pertanto 

il numero dei crediti APC da conseguire nel triennio 2023/2025 risulta pari a – omissis –. 

Il Consigliere Tosti riferisce inoltre che – omissis – chiede il riconoscimento dei crediti APC per la 

partecipazione al Corso di formazione – omissis – organizzato da – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –

) della durata di – omissis – ore, svoltosi dal – omissis – al – omissis –. 

Il Consigliere Tosti comunica di aver istruito la pratica e riferisce sugli esiti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 41/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

vista la documentazione presentata da – omissis – e verificato che il Corso è inerente la professione di Geologo 

così come specificato dal D.P.R. n. 328 del 05/06/2001, Art. 41, comma 1, lett. h) e dall’Art. 4 del vigente 
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Regolamento A.P.C, di riconoscere a – omissis – n. – omissis – crediti APC per la partecipazione al Corso di 

formazione “– omissis –” che si è svolto dal – omissis – al – omissis – (durata – omissis – ore). 

Di seguito prende la parola il Segretario Volentiera la quale comunica che si rende necessario trasferire al 

Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria le pratiche dei colleghi che non risultano 

in regola con gli adempimenti A.P.C. per il triennio 2020/2022. 

Si allegano al presente verbale i seguenti elenchi: 

a) l’elenco degli iscritti che hanno certificato di non aver conseguito un numero di crediti A.P.C. ≥50; 

b) l’elenco degli iscritti che non hanno presentato alcuna certificazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 42/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di dare mandato al Presidente di predisporre i necessari atti per la trasmissione al Consiglio di Disciplina 

Territoriale per il seguito di competenza degli elenchi allegati al presente verbale relativi agli iscritti che hanno 

certificato di non aver conseguito un numero di crediti A.P.C. ≥50 (All. 8) e agli iscritti che non hanno presentato 

alcuna certificazione ai fini dell’Aggiornamento Professionale Continuo per il triennio 2020/2022 (All. 9). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Incarico DM Soluzioni srls (Ufficio Transizione Digitale) e Avv. Cristiana Fabbrizi (Responsabile della 

Protezione dei Dati). Discussione e determinazioni (relatori Liti, Stortoni, Pannone) 

Il Presidente riferisce che sono pervenute le seguenti comunicazioni: 

a) DM Soluzioni srls (prot. n. 470 del 08/05/2023) avente ad oggetto “Convenzione Ufficio Transizione Digitale 

con scadenza Aprile 2024”; 

b) Avv. Cristiana Fabbrizi (prot. n. 548 del 26/05/2023) riguardante proposta di rinnovo dell’incarico di 

Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) del nostro Ordine. 

In merito a quanto sopra si decide quanto segue: 

a) in merito alla DM soluzioni srls il Consiglio all’unanimità decide di non confermare l’incarico; 

b) il Consiglio all’unanimità decide di non rinnovare l’incarico di RPD all’Avv. Cristiana Fabbrizi. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 43/23 DEL 26/05/2023 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 26/05/2023, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 
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il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di non confermare l’incarico di Ufficio per la Transizione al Digitale alla DM soluzioni srls; 

b) di non rinnovare l’incarico di Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD) all’Avv. Cristiana 

Fabbrizi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 

Il Presidente riferisce che dalla riunione di Consiglio precedente, risultano rinviate per approfondimenti le 

seguenti proposte/offerte servizi: 

a) Ignazio Tafuri, offerta servizi di consulenza per la transizione digitale (prot. n. 121 del 23/01/2023); 

b) DCS Digital PA, offerta supporto nell’integrazione dei servizi web con SPID e CIE (prot. n. 185 del 

06/02/2023); 

c) EuropSYS s.r.l., offerta consulenza servizi di interconnessione dati, fonia e cloud riguardante la transizione 

digitale (prot. n. 351 del 23/03/2023); 

d) Insurance Global Broker s.r.l., proposta di convenzione per assicurazione professionale iscritti OGRU (prot. n. 

269 del 28/02/2023); 

In merito ai punti sopraindicati si decide quanto segue: 

a), b), c): Il consigliere Stefano Liti si prende l’impegno di contattare le ditte al fine di richiedere i preventivi o le 

offerte necessarie a individuare un nuovo soggetto per la consulenza riguardo la Transizione digitale; 

d): Il Presidente si impegna a contattare la società per definire una concreta proposta di convenzione.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Presidente riferisce che sono pervenute comunicazioni dai seguenti colleghi: 

a) – omissis –, riscontro a ns. nota riguardante l’APC (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis –, richiesta informazioni sul ruolo del Geologo nella Direzione Lavori (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

In merito a quanto sopra si decide: 

a) Si prende atto della nota; 

b) Si decide di approfondire il tema ed inviare una successiva risposta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

14.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

La Rete delle Professioni Tecniche dell’Umbria comunica lo svolgimento del seminario “I contratti e gli accessi 

del personale nei cantieri pubblici e privati – Controlli e responsabilità. Focus dopo l’emanazione del Nuovo 

Codice degli Appalti” che sarà erogato il 6 giugno 2023 dalle ore 14:30 alle ore 18:30 in modalità 

videoconferenza, organizzato dalla RPT Umbria con la Regione Umbria. 
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Si decide di darne comunicazione agli iscritti e di chiedere la validazione dell’evento ai fini APC Geologi per n. 

4 crediti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

15.   Varie ed eventuali 

Non ci sono comunicazioni in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


